

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . . . 12.— P

Félévre 6.— P

Negyedévre . . . 4.— P

A hirdetés díj mm-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évl . . . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postata-
karékpénztári csekk-
számla száma 38.990.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÖK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÜZLÖNYE

Néhány szó a szakmai alkalmazottakról

Írta: Reif János vendéglősmester.

A munkaadói érdekképviseletek az elmúlt napokban küldték meg tagjaiknak a munkafegyelem biztosítása céljából kiadott 53.747/1. sz. kereskedelemügyi miniszteri rendelet kivonatát, mely rendelet értelmében rendőrhatósági eljárás indítható azon munkavállaló ellen, aki az általa elvállalt munka elvégzését indokolatlanul megtagadja, szándékosan hanyagul teljesíti, vagy oly magaviseletet tanúsít munkája közben, amely sérti munkaadójának üzleti érdekeit. A magyar vendéglátóiparban mindeddig nem volt szükség arra, hogy ennek a rendeletnek érvényt szerezzenek. Munkásainak józan magaviselete, úri modora, előzőkeny viselkedése és munkakészsége annyira magától értetődő volt, hogy semminemű rendszabályozásra szükség nem volt. Az utóbbi időben azonban mind több panasz érkezik az érdekképviseletekhez egyes munkavállalók helytelen viselkedéséről, hanyag munkateljesítéséről, mértéktelen italozásáról és a vendéggel szemben való tiszteletlen fellépéséről. E panaszos levelek hangja azért is elszomorító, mert bennük a világhírű magyar vendéglátóipar egyik alapállítményét látjuk megint. Akik külföldön jártak, tapasztalhatták, hogy mindenfelé tisztelet- és szeretetteljes fogadtatás jutott a magyar vendéglátóipari munkásnak és bármely nemzet fiával szemben mindig előbbre helyezték a felvételnél. Magyar pincér mindenütt zűzvesen látott alkalmazott volt, mert szaktudását, előzeteként nem lehetett utolérni és nem lehetett elsajátítani. És most éppen a vendéglátóipari munkásnak ez a legértékesebb és legsőbb tulajdonsága van veszélyben.

Amikor évekként elszórt mint a munkavállalók képviselője résztvettem az alkalmazottak gazdasági és szociális kérdéseinek munkájában, érveinknek legfontosabb része az volt, hogy megfelelő szabadidőt kell biztosítani alkalmazottainknak azért, hogy szakmai továbbképzésre, nyelvtudásuk gyarapítására, testi erejük fejlesztésére és egészségük védelmére nyújthassunk lehetőséget, hogy ezáltal munkájuk tökéletesebbé váljék. Sajnos, a munkavállalók egyrésze másként használja fel ezt a szabadidőt és a várt növekedés helyett elszomorító nyűvészkedés következett be. Ahelyett, hogy

arra törekednének, hogy legalább közepes képességükkel az átlagon felülre emelkedjenek, egyre több lesz a primitív képességű, de annál nagyobb igényekkel fellépő és nagyobb keresetre szert tenni akaró tuatuniskás. Ugyanez áll a segédszemélyzetre is. A konyhai segédszemélyzet, az italmérők kimerőszemélyzete, a korezmárosok csapospincerei egyre nagyobb igényekkel lépnek fel és munkájuk értéke egyre süllyed. Ez a helyzet már igen komoly intézkedések megtételére készíti a munkaadókat.

Nekem az a meggyőződés, hogy ezeket a helytelen útról letérő alkalmazottakat már nem tudjuk visszazserezni és a vendéglátóipar részére értékes emberré nevelni. A megmaradó kevés értékes munkaerő pedig nem lesz képes sem a jelenben, még kevésbé a jövőben előrelátható munkateljesítményt elvégezni és így a vendéglátóipar igen nagy válságba kerül. Ezt a kérdést csak egyfelé képpen látom a jövő számára megoldva: új magyar vendéglátóipari munkásnemzedéket kell nevelnünk!

Ezt a nevelést természetesen a tanonc-kérdés korszerű átállításával kell kezdeni. Mindazon elemektől, akik a vendéglátóipart akarják tanulni, követelni kell a négy középiskolát. A gyakorlati tanítás mellé egy erős tanítóerőn nyugvó elméleti szakiskolát kell állítani, amely már a pálya kezdetén beleneveli az ifjúság lelkébe az szakma szeretetét, a munka tisztességét és a dolgozniakarást. De gondoskodni kell a vendéglátóipari tanonconthoz: mielőbb felállításáról is, hogy a tanonc-zabad idejében is olyan környezetben legyen, ahol egyéni és társasági élete nem a rossz, hanem az élet jó és értékes oldala felé vezet. A vendéglátóiparos tanonc előtt munkája közben igen sokszor az élet könyvnyelmu oldala játszódik le, ami az ő fiatal lelkében is felidéz a könnyű élet, sokszor a léha szórakozások vágyát és azt a jelenlegi sok szabad idejében bizony egyszerű-egyszer megpróbálja utánozni és így belesüllyed olyan környezetbe, amely keveser hatással van további munkájára. Ennek megállítására feltétlenül szükséges, hogy a tanonca munkaidején kívül is állandó felügyelet alatt legyen.

Feltétlen felállítandónak tartom a szakmai leventesoportot, amely a tanulókban a nemzeti érzés és hazafias gondolkodás fejlesztését van hivatva

teljesíteni. A vendéglátóipari alkalmazottak testi erejének és egészségének rendszeres ápolására pedig vissza kell állítani a szakmai sportegyesületeket. Meg kell szüntetni a jelenleg működő különböző üzemi sportegyesületeket és helyükbe az egész vendéglátóipari munkásság részvételével és a munkaadói érdekképviseletek által fenntartott szakmai sportszervezeteket kell teremtetni.

A segédszemélyzet tett alkalmazottak részére rendszeres továbbképző szakoktatást kell rendszeresíteni (a soproni kartársak ezt már megkezdték) déli-előtti, délutáni és esti tanfolyamokat, hogy az alkalmazott munkabeosztása szerint választhasson és vehessen részt ezeken az előadásokon és a nyelvtanításon kívül a vendéglátóipar magasabbrendű szakmai kérdéseit kell a tanulókkal megismertetni és elsajátítani. Nemesak szellemi, hanem inkább gyakorlati irányú nevelést kell nyújtani, hogy ezáltal az életre edzett művelt vendéglátóiparosra váljon.

Szent meggyőződés, hogy csak ilyen alapos nevelőmunka segítségével tudjuk elérni azt, hogy néhány esztendő múlva nagyszerű szakmai kultúrával rendelkező, öntudatos, dolgozni tudó és akaró vendéglátóipari munkásnemzedéket tudunk nevelni, akiket aztán nyugodtan és büszkén nézhetünk a jövő elé.

A segédszemélyzet pótlására pedig nem látok más kiutat, mint a magyar vidék tisztultabb légkörében élő parasztfiúságot a városba hozni. A viszázatér Felvidék, Délvidék és Erdély jözanul gondolkozó, a dolgozni akarás vágyával telített magyar ifjúságot a vendéglátóipari szolgálatba állítani.

Tudom, hogy a vendéglátóipar ma nehéz idők el! És hogy a fenti elgondolás igen nagy áldozatot követel a szakmától. De tudom azt is, hogy ezzel nem várhatunk a háború utánig. Nekünk ma kell készülnünk, hogy a háború után megálljunk helyünket. Kevés szakmának jutott olyan mostoha sors, mint amilyenbe mi kerültünk csak most látjuk, hogy a múlt mennyi mulasztást kell pótolnunk. Ne tegyünk egymásnak szemrehányást és ne keressük, ki volt a hibás, hanem fogjunk össze áldozatos magyar szívvel és lélekkel, egész szakmaszeretetünkkel pótolni mindent, amit lehet. Nem habozhatunk, látjuk a veszélyt! Szakmai életünkben tátongó ürt mihamarabb be

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítattott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

kell töltenünk. Hiszem és remélem, hogy a magyar vendéglátóipar megtalálja a lehetőségét és módját ennek a kérdésnek időben való megoldására, hogy ezáltal biztosítsa magának a kivívott hírnevet, megbecsülést. És méltó képpen vehesse ki részét és töltsse be hivatását az eljövendő új magyar életben.

Minisztériumi képviselet mellett

tartottak értekezletet a visszacsatolt területeken lakó kartársak

A Felvidék, Kárpátalja, keleti és Erdélyország része, Délvidék, Muraköz és Muravidék visszacsatolt területén lakó kartársakat visszatérésük után nagy feladatok elé állította a magyar jogszabályoknak a visszacsatolt területekre történt kiterjesztés nyomán felmerült problémák megoldása. Azok a törvények és rendeletek, amelyekben mi élünk, eleinte kissé szokatlanul hatottak rájuk, akiknek más és más impériumok, más és más rendelkezései hajlítják el a magyar jogszabályok logikus és egyenes útjáról s most úgy látjuk, mintha az italmérsi, iparjogi-szántványi, adózási, vendéglátóipari munkái stb. kérdések ügymenete nem lenne elég világos előttük. Ezeknek a kérdéseknek tisztázására, a magyar jogszabályokra való áttérés zökkenésmentes egyengetésére a visszatért területeken élő kartársak érdekében az Országos Szövetség mult hó 16-ára, a fentemlített területeken lakó kartársak képviseletét a fővárosba értekezletre hívta össze, hogy azon előadókkkal, vagy írásos előterjesztésükkel akár szóbeli előadásukkal résztvegyenek.

E meghívás alapján a jelzett napon a Szövetség tanácskozástermében megjelentek a kolozsvári, szászrégeni, szabadkai, zombori, zentai, eszaktörnyai, szatmárnémeti, nagyvárad, újvidéki, ungvári és kárpátaljai szakmai küldöttek. Az értekezleten a pénzügyminisztériumot dr. Ladányi Sándor főtanácsos, a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztériumot dr. Oltványi Mátyás min. titkár, a Szövetség elnökségét pedig Szöllősy Ferenc ü. elnök és Wind János alelnök képviselte. A „Híszkegy” elmondása után Szöllősy Ferenc elnök üdvözölte a minisztériumi küldötteket és a megjelent kartársakat, bejelentette, hogy a kassai kartársak fontos tárgyalásai miatt kimentették elmaradásukat, viszont a marosvásárhelyi és más erdélyi városok kiküldöttei nem vehetnek részt az értekezleten, mert a miniszterelnök erdélyi szemleuton van és így nem áll módjukban a nagyböng üzeti forgalom miatt hazulról eltávozni. Ismertette tovább a napirendet és azokat a problémákat, amelyek a magyar törvények életbe lépése alkalmával a visszacsatolt területen a vendégiparban felmerültek. Az értekezlet célja tehát, hogy a hatóságok kiküldöttei azokról a tanácskozás folyamán a közvetlen érdekeltektől értesüljenek és ezáltal elősegítsék a magyar jogszabályok végrehajtását.

Az első felszólaló a kolozsvári küldöttek közül Szirmai Károly, ki részletesen adta elő azokat a kívánságokat, amelyek az ipar gyakorlásával kapcsolatosak és a kereskedelem és közlekedésügyi minisztérium hatáskörébe tartoznak, úgy mint ipar engedélygyűjtés a határsávban, munkáskérdések, vidéki szállók beszállásolási ügyei stb. Szirmai előadása után több hozzászólást és ismertették a többi területeken felmerült kívánságokat is. Rédei Tibor zombori kiküldött szóba hozta, hogy a napokban egyik járásban a pénzügyőrség felhívta a vendég-

Romhányi István

vasárnap, szerszám, szerszámgépek, műszaki cikkek, edény- és háztartási árúk ÜVEGÁRUK nagykereskedése. Export-import külföldi gyárak képv.

BUDAPEST, V., Katona József-utca 2/d. Telefon: 113-299.

Jelenleg RAKTÁRRÓL szállíthat külföldi TÚZÁLLÓ agyagedényt, mely főzésre és tálalásra egyaránt alkalmas.

Különleges falak pörköltnek, halpaprikásnak, előételnek, köretnek, sült tésztának, főzeléknek, a melegt állandóan tartják és az étel nem hül ki bennük.

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A Szövetség helyisége: Budapest, VI., Csengery-u. 51. I. em. 7.

Telefon száma: 18-88-98.

Hivatalos idő: Délelőtt 9-től d. u. 2-ig.

Ügyész: Dr. Stéger Béla irodája IX., Ferenc-körút 37.

A hétköznapi üzletzárási mozgalom erős terjedése

A Váci Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztálya június 17-én rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen résztvett a polgármester helyettese, Quell R. m. kir. kormánytanácsos, iparbiztosok elnök és az Országos Szövetség részéről Wind János alelnök és Pösch Gyula titkár.

Mayer Ferenc elnök az ülést megnyitotta. Üdvözölte a fent már említett vendégeket. Felkérte Radányi Ede kartársat, hogy ismertesse a tárgyszóhoz következő pontját, a heti egy-napi üzletzárási bevezetéséről szóló javaslatot.

Radányi Ede elmondja, hogy a választmány a heti bezárási kérdésével nem foglalkozott. Az Országos Szövetség intézőbizottságának legutóbbi ülésén bejelentésre került a soproni kartársak mozgalma. A gyűlésen jelen voltak mindannyian magukévá tették a soproni kartársak tervét, amelyet egyébként a soproniak már két hónapja meg is valósítottak. A szakosztályi választmány is a terv mellett foglalt állást. Összeírás folytán megállapítottuk, hogy két tag kivételével mindenki kívánja a heti számpapot Vácra is. Tehát 99% mellette van. Remény van arra, hogy a két kartárs is rövidesen azonosítja magát a többséggel. Előterjeszti a választmányi határozati javaslatát: Mondja ki a rendkívüli közgyűlés, hogy jövő héttől kezdve a váci vendéglősök és korcsmárosok felváltva hetenként egy-egy napon üzletüket zárva tartják. Ezen határozat minden kartársra kötelező.

Hilniczky Endre aziránt érdeklődik, hogy a pénzügyi hatóság elfogadja-e ezen határozatot. Radányi Ede a kérdésre megnyugtató választ adott. Az üzletkezelő részét a rendőrség fogja ellenőrizni. A közgyűlés a határozati javaslatot nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadta.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJ BEKÜLDÉSEÁT!

Benkó József húsrú- és konzervgyár, Muraszombat. Tel.: 8 és 80



Készít mindennemű kolbászárut és szalámit, továbbá sonka- és májpástétomokat, konzervál sonkát, marha- és borjúgulyást, virslit dobozban stb.

Különösen elismertek a prágai sonkák és különböző roládok.

Wind János, a Szövetség alelnöke örömmel vette tudomásul, hogy a közgyűlés a határozati javaslatot egyhangúlag tette magáévá.

Radányi Ede titkár bejelenti, hogy a mai napon Mayer Ferenc elnök a változott körülményekre való tekintettel az elnöki tisztségről lemondott. Ennek következtében a választmány is lemondott tisztségéről és kérte az általános tisztújítást korrelnk vezetése mellett megjeitni. Hirmann J. korrelnk a je-lölés megejtése céljából kiküldött egy bizottságot és az ülést felfüggesztette. A jelölőbizottság visszatérte után az ülést a korrelnk újból megnyitotta és felolvasta a jelölőbizottság javaslatát.

A közgyűlés egyhangúlag a javaslat alapján megválasztotta elnöké Radányi Edét, társelnöke Herédi András, alelnöke Galambos Ferencet és Mé-száros Istvánt, titkárnak Korács Jó-zsefet és a választmányt. Radányi Ede elfoglalta az elnöki széket és köszönet mondott a kartársaknak, hogy egyhangú bízalommal választotta meg a tisztkart. Ha a kartársak továbbra is — amit himni mer — munkájában segítségére lesznek és a gyűléseket is pontosan látogatják majd, szakmánk gazdasági érdekeit fogják szolgálni.

Wind János központi alelnök a Szövetség nevében bücsiztatta a távozó elnököt és az elvégzett szép munkáját megköszönte. Az új vezetőséget üdvözlö, nem új emberek, hanem csak új szerepet kaptak és annak a reményének adott kifejezést, hogy úgy mint eddig, továbbra is együtt fog működni a központi vezetőséggel. Isten áldását kéri az új vezetőség munkájára.

Végül az elnök a megjelent vendégeknek és a kartársaknak megköszönte szíves megjelenésüket és az ülést be-zárta azzal a kérelemmel, hogy az üz-letzárásra vonatkozó elkészített tá-blácskát vegyék át és a közönség tájé-koztatására függesszék ki az üzletben. Gondoskodni fog, hogy erről a mai ha-tározatról a közönség a helyi lapok révén is értesüljön.

Szferlé János kívánságával a választmány legközelebb fog foglalkozni.

Pestszenterzsebet megyei város polgármesterétől, 12.854/1942. kig. sz. Tárgy: Pestszenterzsebeti Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztályának együt-tes kérelme, melyben a háború tartama alatt vendéglátó helyiségeiknek hetenként egy napon való zárvatartása engedélyezése iránt folyamodnak.

Végáhatározat. A Pestszenterzsebeti Vendéglősök és Korcsmárosok Szak-osztályának azt a bejelentését, mely szerint közös elhatározás-alapján vendéglő- illetve korcsmahelyiségeiket a háború tartama alatt hetenként egy napon zárva szándékoznak tartani, tudomásul veszem.

A szakosztály a zárvatartás napját saját kebelén belül maga szabályozza, úgyszintén saját kebelén belül gondoskodik az előfizető étkező (ügynevezett abondás) vendégek mikénti ellátásá-ról is.

A zárvatartás kötelező, annak be nem tartása a tisztességtelen versenyről szóló 1923. évi V. tc-be ütökzi.

Megokoltás. A Pestszenterzsebeti Általános Ipartestület vendéglátóipari szakosztálya a közös elhatározás alapján benyújtott kérelmet azzal indokolta, hogy a súlyos gazdasági helyzet miatt a közszükségleti cikkeket és egyéb áruk beszerzése a háború tartama alatt rendkívül nehézségekbe ütökzi. Ez kétségtelenül megállapított tény és minthogy a vendéglátó közönséget napenként kell kiszolgálni, szintén indokolja a fenti kérelmet teljesítését. A heti egy napi zárvatartással egyidejűleg biztosítva lesz az alkalmazottak részére a törvényekben megállapított egy napi szabadnap mellett a heti 60

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Ipartársulati telefonszámok: 22-14-47.

Hivatalos órák: délelőtt 9—11-ig.

Elnök: Sumi Károly VIII., Karpfenstein-u. 12
Telefon: 135-158.

Társelnökök:

Dékány János, VII. Dob-u. 47. Tel.: 227-264.

Reif János, II. Margit-kr. 66. Tel.: 157-411.

Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos (Fővárosi Pavillon).

Telefon: 22-14-47.

Hivatalos órák: 9—11-ig.

Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében (Fővárosi Pavillon volt Wein-gruber) mindennap 10—11 óra között.

Szeszfázisadó.

A m. kir. pénzügyminiszter 500/1942. P. M. számú rendelete értelmében 1942 július hó 1-én életbelépő érvénnyel a szesz, borpárlat és konyak, valamint pálinka 20%-os, a sör 15%-os forgalmi-adóváltásig kötele. Ezen forgalmi-adóváltásig a szesz, borpárlat és pálinka után a belföldi forgalomban a szesz-egyedárusági igazgatóság szedi és fizeti be. **Fényüzési adó:** A borpárlat, konyak, likőr és más édesített, égetett szesz, italom, rum és arrak, valamint pálinka után fényüzési adót csak abban az esetben kell fizetni, ha a litérenkénti eladási ár — a palack arát is beleértve — 11 P-nél több. A fényüzési adó kulesa belföldi forgalomban 20%.

— **Sör fényüzési adó:** Belföldi forgalomban a termelés helyén, ha a söradó megállapításánál alapul vett sörle-cukorfoktartalma 18 fok vagy ennél magasabb, a sörle minden hektoliterje után — a söradó esedékességének megfelelő időpontban — 15 P fényüzési forgalmi adót kell az illetékes kerületi forgalmi adó osztályhoz befizetni. A fényüzési adót a forgalmi adóváltásig felül kell megfizetni. — **Szőlőmust és bor:** Általános forgalmi adó alá esik. Fényüzési forgalmi adót — belföldi forgalomban — csak a palackozás, töltés helyén kell fizetni, ha a litérenkénti eladási ár — a palack arát is beleértve — 5 P-nél több. A fényüzési forgalmi adó kulesa belföldi forgalomban 20%. — **Pezsgőbor:** Pezsgőbor forgalmi adóváltásig kulesa 20%. Fényüzési adókulesa 30%. A fényüzési forgalmi adó a forgalmi adóváltásig felül kell megfizetni. — **Asványvíz (szikvíz is):** Forgalmi adóváltásig kulesa 10%. — **Forgalmi adó kulesának leszál-**

lítása 3%-ra. A jelen rendelet 104. §. 2. pontja szerint a kizárólag ételek és italok kiszolgáltatásával foglalkozó vendéglőipari vállalatok forgalmi adóját 3%-ban állapítja meg. — **Készletváltás fizetési kötelezettség.** A rendelet intézkedései alapján megszűnő adó-alanyok készletváltás fizetési kötelezettségéről külön rendelet intézkedik.

A hatásgyi rendeléssel átadott bornyagykereskedői felszerelések továbbra is zár alatt maradnak.

A Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara ezúton közli az érdekeltek szak-mai körökkel, hogy a zárolt bornyagykereskedői felszerelések spekulációs felvásárlásának és az ezekkel üzött üzérkedéseknek megakadályozása végett a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter körrendeletet intézett a ma-sodfokú iparhatóságokhoz.

A körrendelet felhívja a figyelmet arra, hogy a bornyagykereskedői felsze-relések zárolása és igénybevétele tár-gyában kiadott 1850/1942. M. E. sz. ren-delet értelmében valamely helyiségnek vagy felszerelési tárgynak a rendelet értelmében végbement bérbeadása, ille-téleg igénybevétele mindaddig tart, amíg az elsőfokú iparhatóság az erre vonatkozó végáhatározatot hatályon kí-vüli nem helyezi. Ez azt jelenti, hogy a hatásgyi rendeléssel elnyert bornyagykereskedői üzlethelyiség és felsze-relés az új tulajdonosnál is zár alatt van, vagyis amíg az 1850/1942. M. E. sz. rendelet hatályban van, addig az ezen rendelet alapján megszerzett felsze-relési tárgyakat elidegeníteni csak az elsőfokú iparhatóság hozzájárulásával szabad.

Értelmiségi bejelentések.

Felhívjuk igen tisztelt Kartársaink figyelmét arra, hogy az 1942. évi ja-nuár 1-től 1942 június hó 30-ig terjedő időre szóló értelmiségi bejelentéseket legkésőbb július hó 31-ig kell az Értel-miségi Munkanélküliség Kormánybiz-tosi Hivatalához (V., Klotild-úta 10/c.) bejelenteni. Abban az esetben, ha fenti időközben a legutóbbi bejelentésekben foglalt adatokban változás nem állott be, úgy ezt a körülményt is be kell je-lenteni. A szükséges nyomtatványok titkári hivatalunkban minden hétköz-nap d. e. 9—11 óráig tagjaink rendelkezésére állanak. Ügyészünk minden szerdán délután 4—6 óra között értel-miségi ügyben is tagjaink rendelkezé-sére áll.

órai munkaidő is. Az alkalmazottak részére a szabadnapokon jár a fizetés. Tekintettel arra, hogy a szakosztály kérelméhez csatolt nyilatkozatot a tagok túlnyomó része aláírta, ehhez képest tehát nemcsak egyet, hanem a szak-osztály egyöntetű kérése nyilvánult meg és ennek alapján is a bejelentés tudomásulvétele indokolt volt.

Minthogy a vendéglátóiparban áru-sított cikkeket közszükségletet képeznek, a heti egy napi zárvatartás körzeten-ként úgy nyert beosztást, hogy a szak-osztály tagjai a hét több napján tartja zárva üzlethelyiségét.

Miről értesülnek:

1. Az Általános Ipartestület Vendéglátóipari Szakosztálya.

2. M. kir. Államrendőrség ker. kapi-tánysága.

Pestszenterzsebet, 1942 június 16-án.

A polgármester megbízásából:

dr. Graaf Károly s. k.

Hol vezették már be a heti egy napi üzletzárást? A hozzánk beérkezett je-lentések szerint a következő helyeken

vezették be eddig a heti szünnapot: Sopron, Újpest, Rákospalota, Pestszenterzsebet, Kispeszt, Pestszentlőrinc, Csepel, Pestújhely, Vác, Csillaghegy-Bé-kásmegyer, Budafok, Albertfalva, Ves-cés. Veszprém városában is elhatá-rozták a kartársak a heti egynapos üz-letzárást. A fővárosban egynapos el-határozás még nem jött létre. Ettől függetlenül a II., III. és X. kerület kartársai a felváltott egynapi üzlet-zárást már megkezdték. Az ügynevezett sőtészletek tulajdonosai a fővá-rospan is megkezdték már az üzleteik lezárását.

Soroksáron ugyancsak elhatározták — egy üzletes kivételével —, hogy e hét keddjétől fogva az üzleteket hetenként egy napig lezárják. Az a kartárs, aki a kívánatos egyetértést indokolatlan magatartásával zavarni akarja, rövi-den feladja elszigetelt álláspontját.

Értesülünk szerint a kormány oly rendeletet szándékozik kiadni, hogy ott, ahol a vendéglátóiparosok önként nem bírkák a heti egynapos üzletzárást be-vezetni, rendelettel fogja azt elrendelni.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

A sör és égetett szeszestálók

után a pénzügyminiszter az 500/1942. sz. rendeletével a forgalmi adóváltásig kúlsát július 1-től 15–20%-ban állapította meg. Ennek következtében a jeltől naptól kezdve a sör és pálinka felé beszerzési árat a gyárosok megfelelőképpen emelni akarták, azonban a m. kir. közellátási minisztérium Arhivatala a sörgyárosok áremelését nem engedélyezte.

Átmenetileg csökkentik a kenyérfejadagot.

A Budapesti Közlöny június 28-iki számában a m. kir. miniszterium rendelete jelent meg a kenyér- és sütőipari termékek előállításáról szóló rendelkezések átmeneti módosításáról. A rendelet a hatósági jegy ellenében kiszolgáltatható kenyérfejadagot június hó 29-től augusztus 2-ig bezárólag az egész ország területén naponként és személyenként 15 dkg-ban állapítja meg. A kenyérpótfedadagok nem változnak meg. Ott, ahol a kenyérfejadagot liszben szolgáltatták ki, a kenyérliszt-fejadag június 29-e és augusztus 2-a között havonként és személyenként 3 kg. Kimondja továbbá a rendelet, hogy a vendéglátóipari üzemekben a kenyérváltójegyre 3,5 dkg súlyú kenyéret szabad kiszolgáltatni. A kenyér vendéglői eladási ára 5 fillér. Az átmeneti idő alatt forgalombahozott kész vizeszselyme és kifli 3 dkg-nál kevesebb és 3,5 dkg-nál több nem lehet.

Szeptember 15-ig tilos az idei liba és kaesa levágása.

A hivatalos lap június 26-i száma kormányrendeletet közöl az idei liba és kaesa fogyasztásának korlátozása tárgyában. A rendelet szerint június 26-tól kezdve szeptember 15-éig idei keltezésű libát és kaesát fogyasztásra levágni nem szabad. A tilalom nem vonatkozik a kényszervásárok esetére, az ékként levágott libát vagy kaesát azonban forgalomba hozni nem szabad, azt a tenyésztő csak saját háztartásában használhatja fel.

A második felév július hó elsejével kezdődött.

Előfizetőinket a főváros és környéke kivételével a mult hó végén írásban kiterjesztettük a hátralekötésekről, valamint azokat is, akiknek előfizetésük a mult hó végén lejárt. Ezúton is kérjük az előfizetés rendezését, mert a ma már minden vendéglátóiparosnak külöz-

ELADÓ

Szabadkán a beltérben, közel a vasúti állomáshoz jómenetelű nagy vendéglő más vállalkozás miatt. Cím: „VÁROSI PINCE” Szabadka, Horthy Miklós-út 13. szám.

A most alakult Péceli Katolikus Kör leltárral teljesen felszerelt, jogfolytonos és nyilvános

vendéglőjébe

olyan bérlőt keres, aki ipari és italmérségi engedélyre jogosult. Bővebb felvilágosítás megtudható Gerinczy Károly elnöknel, Pécel, Erzsébet-út 1. szám.

hetetlen lapunk fenttartását esakis az előfizetők biztosítják.

Látogatás a budafoki Állami Pincegazdaságban.

Mult hó 16-án a visszacsatolt területekről a fővárosba érkezett szakmai érdekképviseletek kiküldöttjei megtekintették a budafoki állami pincét. A pince bemutatását és a szakszerű magyarázatokat a hivatalosan távol levő Fornády Elemér igazgató helyettese adta.

A kitünő fajborok bemutatása alkalomával a visszatért kartársak pincelátogatását a felfekvő Emlékkönyvben Szöllőssy Ferenc ü. elnök a következő rögtönzött sorokkal örököltette meg:

Szívünkkel, telkünkkel tértünk haza-vegre, Edes magyar Hazánk drága kebelére, Zentáról, Zomborból, kienes Kolozsvárról, Újvidék tájáról, virágos Szatmárról, Szabadka, Csáktornya, Ungvár vidékéről, Szászrégennek együtt lőfő Székelyszékről. Elmondtuk bajunkat, el az örömlakot, Elhoztuk jajunkat és el a szívünket, Sorsunk intéző meghallgattak minket, Jó szóval biztaltak szép reményeinket, Aztán jöttünk el a magyar bor felsébére, Edes hazánk híres, első pincéjébe. Fornády Elemér budafoki vára Kingyiltott ünnepünk mai szép napjára. Ilyen bort kívánunk, ahányunk magának, Edes magyar Hazánk minden hű fiának.

Az ország borvidékeinek kijelölése.

A földművelésügyi miniszter 77.397/1942 számú rendeletével az ország borvidékeinek területét, meghatározva az egyseges szőlők hovatartozását, a következőképpen jelölte ki:

1. Soproni borvidék. 2. Neszemlyi borvidék. 3. Móri borvidék. 4. Badaacsony-Balatonfüred-Csupaki borvidék. 5. Balatonlellel borvidék. 6. Somlói borvidék. 8. Villány-Siklósi borvidék. 9. Szekszárdi borvidék. 10. Dunántúli borvidék. 11. Egri borvidék. 12. Gyöngyös-Visontai borvidék. 13. Debrői borvidék. 14. Felföldi borvidék. 15. Nyírségi borvidék. 16. Alföldi borvidék. 17. Beregi borvidék. 18. Szerednyei borvidék. 19. Érmelléki borvidék. 20. Erdélyi borvidék.

A tokajhegyaljai borvidék zárt területét a törvény 25. §-a határozza meg.

Tiltott üzlet.

117.531/1942. V. f.ő. a m. kir. pénzügyminisztérium f. évi május hó 13-án kelt 120.477/1942. XV. f.ő. számú rendeletével a VII. ker., Garay-utca 16. sz. a. korlátlan kimerési helyiséget tiltotta nyilvánította.

Vendéglőkben és koresmákban kifüggeszteni való falitablák a kiadóhivatalban beszerezhetők.

VIDÉKRE IS MEGYEK

felírónonék, gazdasszonynak vagy ehhez hasonló munkakörben a vendéglátóiparban. Sok évi gyakorlattal rendelkezem. Cím: Bregovics Teréz, XI., Boeskey-utca 117. szám.

Törlesztéses kölcsön

ingatlanokra I. és II. helyre és építkezésekre évi 6% kamattal. — Szállodásoknak, vendéglősöknek kedvező feltételű beruházási kölcsönök hosszabb lejáratú is magantőkésektől. Ferenczi-Szabó ny. fiókfőnök, Szeged, Oroszlán-utca 6.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK BEKÜLDÉSEÉT.

**SÖRAPPARÁT, BÖRPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU**

FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.

!! KOLCSONZÉS !!

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.
szállodal, vendéglői és kávéházi
személyzetek elhelyező irodája.
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181-401.

PRACSER JÁNOS pályavandvari
vendéglős **KECSKEMÉTI
bornagykereskedő**
ajánlja a kartársaknak kitünő minőségű fehér kádár, valamint minőségű borait.

Ismét kaphatók

**vendéglői, éttermi és
szállodai fehérenemük**

BLAU JENŐ cégnél
V., Gróf Tisza István-utca 11. szám.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

KREIBICH
az ország legrégibb
elhelyező irodája.

Alapítotott 1895-ben.
Összes szállodai, vendéglői, különösen elsőrangú konyhaszolgáltató elhelyezésével foglalkozik.
Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185-466.